

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 / Tel. uredništva in uprave 24-55
Izbaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemanje
v upravi ali po pošti 10 din, dostavljen na dom 12 din / Oglasi po ceniku / Oglase sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Voda

Voda prinaša človeku ogromne koristi. Razdivjana in naraščajoča pa lahko povzroča nepregledne škode in katastrofe. Dvojna stran tega elementa se kaže tudi v vojni. Niso samo topovi, tanki, strojnice, letala, vojne ladje učinkovito vojno ter uničevalno sredstvo. Nič ni pretirana trditev, da postane lahko voda v danem primeru usodnejša za človeška življenja in obstanek posameznih vojnih formacij kakor vsa druga znana in še neznana vojna sredstva.

Zgodovina vojne strategije navaja nešteto primerov, ko je vodovje opravilo svoje usodno pokončavanje. Še dobro je v spominu katastrofa v mazurskih močvirjih med svetovno vojno, potem pri Ypernu v Flandriji in nazadnje ob Piavi. Danes se tudi mnogo šušlja o raznih presenečenjih, ki jih na primer krije znana francoska Maginotova črta, katere severni del je zavarovan po možnosti poplave, ki jo lahko v par trenutkih povzroči dvig zapornic in odstranitev nasipov. Slične tajne in možnosti krijejo navadno tudi druge utrdbene črte nekaterih drugih evropskih držav, ki se hočejo na ta način zavarovati za primer sovražnikovega navala in vdora.

O takšnem primeru strategijsko taktične izrabe vodovja poročajo sedaj iz Kitajske. Poročila Kitajcev in Japoncev zatrjujejo, da se nahaja važno železniško križišče Čengčou na lunghajski progi še vedno v kitajskih rokah. Japonska kolona, ki prodira po poročilih iz Hankaua po dolini Honana v vzhodni smeri proti Čengčou, je trčila na velike težkoče 40 km vzhodno od te naselbine. Tudi japonska kolona, ki se približuje tej naselbini iz juga, je bila zaustavljena po kitajski vojski 70 km južno.

Koncem tedna pa sta nastali v taktiki Kitajcev ter Japoncev dve pomembni spremembi. Kitajci so namreč izvršili svoje grožnje ter so poplavlili ravnine pokrajine Honana med mestoma Kaihengom ter Lujangom, na nekaterih mestih je ta poplava zajela ves prostor med Rumeno reko ter reko Huci. Računajo, da je radi tega ostalo brez strehe okoli 50.000 Kitajcev. Toda ta lastna žrtev se je kitajskemu vrhovnemu poveljstvu zde la vredna, da lahko s tem udarcem povzroči japonski motorizirani vojski nepregledno škodo, ker ni mogla preko poplavljenih ravnin in področij niti naprej, niti nazaj. Kitajci so pogladi v zrak vse tiste z velikimi žrtvami zgrajene nasipe, ki so bili postavljeni prav radi tega, da branijo sedaj poplavljeno ozemlje pred naraščanjem Rumene reke.

Vrhovno poveljstvo japonske vojske pa je računalo s tem poplavnim manevrom maršala Čangkajška, ki naj spremeni honansko ravnino v grobišče tisočev japonskih vojakov, in se je odločilo, da nadaljuje s prodiranjem proti Hankauu po kraji smeri, ki je možna z izkrcanjem japonske vojske na pol poti med Nankingom in Hankauom ob reki Jangce. Japonska poročila pravijo, da se je japonskim četam posrečilo izkrcanje pod zaščito letalstva in vojnih ladij, kitajska poročila pa zatrjujejo, da je bila izkrcana japonska vojska deloma že poražena, deloma pa potisnjena nazaj do japonskih transportnih ladij. Oni del japonske vojske, ki se mu je posrečilo, da se izkrca ob obalah reke Jangce pri Nankingu, pa je trčil na minirana polja, ki predstavljajo veliko oviro nadaljnjemu japonskemu prodiranju.

Tako je vodovje zaenkrat učinkovito pomagalo kitajskemu vrhovnemu poveljstvu. Spričo brezobzirnosti vojskovanja

Berlinska vlada odklonila odgovornost za avstrijske dolgove

LONDON, 14. junija. Diplomatični dopisnik Reuterjeve agenture poroča: Berlinska vlada je v posebni, pravkar objavljeni spomenici odklonila odgovornost za inozemske dolgove prejšnje avstrijske vlade in s tem tudi obveznost nadaljnega

ustrezanja obrestni ter amortizacijski službi. To stališče berlinske vlade je zbudilo v angleških krogih veliko preselečenje, vendar pa upajo, da se bo posrečilo doseči sporazum s pogajanj, ki jih pripravlja londonska vlada.

Srdita letalska borba nad mestom Alicante

MADRID, 14. junija. Med 10. in 12. uro so se pojavili danes ponoči nad mestom Alicante 4 veliki frankovski bombniki in vrgli na mesto več tucatov bomb. Bombniki so prišli iz smeri Mal-

lorce. Republikanska letala so se tako dvignila v zrak v borbo proti bombnikom, ki se jim je pa posrečilo, da so se vrnili v smeri Mallorce.

Avstrijske vesti bodo vplivale na Henleina v smislu popustljivosti

LONDON, 14. junija. Tukajšnji tisk se izčrpno peča s češkoslovaškim problemom in izčrpno komentira nedeljske volitve ter bližnja pogajanja o narodnostnem statusu. Diplomatični dopisnik »News Chronicle« smatra, da se bo koncem tega tedna pokazalo, da li je Henlein samo orožje v Hitlerjevih rokah, ali pa če bo sprejel ugodnosti velikih koncesij, ki mu jih nudijo s češkoslovaške strani. Omenjeni list navaja, da je nekoliko resnice na tem, da kaže Henlein v berlinskih očeh mnogo več zanimanja za dobrobit svoje narodnostne skupine, premalo zanimanja pa za usodo Velike Nemčije. Glavni vzrok tega pojava je usoda avstrijskih narodnih socialistov po priključitvi. Znano je namreč, da je bilo več strankinih funkcionarjev avstrijskih narodnih socialistov aretiranih, najmanj 50 pa jih je bilo odpredanih v Rosenheim na Bavarskem. Omenjeni list meni, da bodo vesti iz Avstrije vplivale na Nemce v pravcu popustljivosti.

Nove britanske pomorske edinice v španske vode

PARIZ, 14. junija. »Paris Soir« poroča iz Londona, da se je angleška vlada odločila, da pošlje v španske vode nove pomorske vojni edinice. V Londonu sma-

trajo sicer, da je napetost nekoliko ublažena, vendar pa je položaj še vedno zelo resen.

Nasilno reševanje židovskega problema nasprotuje viteškim tradicijam Poljske

VARŠAVA, 14. junija. Pat poroča: Podpredsednik sejma Miedzinski je govoril o metodah za reševanje židovskega vprašanja kategorično odklonil uporabo nasilnih ukrepov pri reševanju židovskega problema na Poljskem, ker nasprotuje to viteškim tradicijam Poljske. Izrazil je mišljenje, da takšni ukrepi nikakor niso uspešni pri reševanju omenjenega problema. Nasprotno smatra, da je uspešnejša in primernejša legitimna borba na terenu gospodarske konkuren-

ce. Ni nikakršnega, niti pravnega niti moralnega, niti materialnega razloga, ki bi mogel Poljsko ovirati v tej borbi. Potrebni so legalni ukrepi za spremembo etnične strukture poljskih mest. Treba je napraviti konec sedanjemu položaju šefi in zaščitniki židovskega naroda pa bi morali razumeti, da v korist Židov samih čimprej priključijo svoje napore naporom poljske vlade ter poljskega naroda v svrhu dokončne rešitve židovskega vprašanja.

V Londonu verujejo v odpoklic španskih prostovoljcev

LONDON, 14. junija. »Daily Express« poroča, da bodo v teku tega tedna dosegli popoln sporazum glede odpoklica španskih prostovoljcev. Na britanski stra-

ni delajo s polno paro za diplomatičnimi kulisami. Čim stopi sporazum v veljavo, bo prenehalo bombardiranje britanskih trgovskih parnikov v španskih

Dr. Schmitz in Adam umrla?

LONDON, 14. junija. Po vesteh angleških listov sta v taborišču v Dachau umrla bivši dunajski župan dr. Schmitz in

bivši šef avstrijske propagande polkovnik Adam.

v sodobni vojni in tudi na Daljnem vzhodu je odločitev maršala Čangkajška nedvomno umljiva, četudi ima tudi ta reč, kakor vsaka druga reč, več koncev, od katerih je lahko ta ali oni usoden za povzročitelja samega.

Poleški

Prvi rezultat realne politike

List »Virovitičan« piše: »Te dni je bila na Veliki Gorici skupščina HSS. Na skupščino je prispel tudi idr. Vladko Maček in je takoj na prihodu na mesto zborovanja zajahal belca in jahal skozi Veliko Gorico. Jahanje na belcu je prvi rezultat realne politike g. Mačka, verjetno bo po tem drugem javnem treningu zajahal do Beograda.«

Motorni vlaki

»Trg. list« poroča v št. 64: »V vseh državah imajo motorni vlaki samo po en razred, da jim je s tem zagotovljena zadostna frekvenca. Vlak, ki bi vozil med Mariborom, Ljubljano in Zagrebom, bi imel vedno dovolj potnikov, ker je njihovo število itak omejeno. Dopoldanski brzi vlak iz Ljubljane proti Zagrebu ima vedno nekaj desetih potnikov, ki bi radi nadaljevali vožnjo proti Mariboru in bi v pičlih dveh in pol do treh urah dospeli na cilj. Isto velja za potnike, ki uporabljajo vlake proti Ljubljani ali Zagrebu. Ni dvoma, da se mora promet med temi tremi mesti zboljšati. Doslej je vse premalo zvez med Ljubljano, Zagrebom in Mariborom. Z razmeroma majhnimi stroški se da na tem polju mnogo doseči. Upajmo, da se bo železniška uprava pri uvedbi motornih vlakov, ki je že zdavnaj postala neodložljiva, ozirala na potrebe Slovenije in omogočila, da bodo tudi naši kraji, zlasti pa severna Slovenija z Mariborom, deležna brze železniškega prometa, ki se že letos obeta ostalim delom države.«

Zematto

»Delavska politika« št. 53 poroča: »Schuschniggov minister Zernatto je ob prihodu Hitlerjevcev na Dunaj pravočasno zbežal čez mejo in je čez Madžarsko prišel v Pariz. S seboj je odnesel tajni državni arhiv s spisi o Schuschniggovih konferencah s Hitlerjem v Berchtesgadnu, kakor tudi listine, ki jih je Schuschniggova policija svojčas zaplenila pri avstrijskih nacistih, iz katerih je razvidno, kakšne namere imajo nacisti glede Južne Tirolske. Zernatto sedaj biva v neznanem kraju blizu Pariza, da ga ne najdejo agenti nemške tajne policije in piše knjigo, v kateri bo na podlagi dokumentov popisal avstrijsko politiko v času neposredno pred »anšlusom«.

Polzelska dogodivščina

»Nova doba« poroča v št. 24 pod dopisi iz Polzele: »Nepoštenost. Pri neki priveditvi v tukajšnjem Prosvetnem domu je bila nekemu gospodu pred kratkim ukradena sesalka s kolesa. Čudimo se, da se more zgoditi kaj takega v domu onih, ki toliko govorijo o krščanstvu in poštenosti.«

Neuspel krožni polet

»Del. politika« poroča v št. 53: »Neuspela preizkušnja nemškega letalstva. Pred kakimi tremi tedni je razglasil maršal Göring skupno s poveljnikom letalskih sil, generalom Christansenom, pričetek velikega letalskega krožnega leta po Nemčiji, ki naj bi dokazal sposobnost nemškega letalstva. Startalo je 390 letal. Toda do Dunaja jih je priletelo samo 65 ali 17 odstotkov, ostali so zaostali, 8 letal se je ponesrečilo, med njimi letalo generala Christansena, nakar je bil krožni polet predčasno zaključen, ne da bi se v njem sploh še kaj čulo.«

Gospodarske beležke

Občni zbor Vinarskega društva za dravsko banovino bo v Gornji Radgoni v soboto, dne 16. t. m. ob 21. uri v posojilničnih prostorih. Drugi dan, dne 19. t. m., bo istotam X. vinarski kongres. Po kongresu pa bo otvorjena vinska pokušnja, ki jo priredi Vinarska podružnica v Gornji Radgoni z vini gornjeradgonskega okoliša. Vinarskih zborovanj v Gornji Radgoni naj se udeleži čim več vinogradnikov, da obiščemo naše obmejne kraje in da damo s tem priznanje delu tamkajšnjega obmejnega prebivalstva. Kdor želi dobiti od 18. na 19. t. m. v Gornji Radgoni prenočišče, naj naprej javi z dopisnico Vinarski podružnici v Gornji Radgoni.

Situacija na novosadski borzi. Pšenica se je zopet podražila in nudijo mlini 240 din za 100 kg, to je za 20 din več kakor prejšnji teden, vendar tudi po tej ceni ni bilo ponudb. Cena koruzi se giblje med 113 do 117 din za 100 kg, je pa zelo malo ponudb, radi česar je sklepati, da so zaloge koruze že precej izčrpane. Bačko-banatska pekavska moka na bazi 00 notira 350 do 355 din za 100 kg, merkantilno blago pa 340 do 345 din za 100 kg.

O definitivnem programu za gradnjo novih cest bo razpravljal ministrski svet. Program se bo nanašal predvsem na izredno važno vprašanje, v kakšnem vrstnem redu se bodo pričela izvajati v okviru tega programa posamezna cestna dela. Po informacijah se bodo že v teku julija in avgusta vršile prve licitacije za gradnjo državnih cest. Za kritje gradbenih stroškov pa bo država na osnovi dohodkov državnega cestnega fonda najela posojilo v višini 1500 milijonov dinarjev.

Na domačem trgu jajc in perutnine je stanje nespremenjeno. Te dni smo izvozili 4 vagone perutnine v Nemčijo ter 3 vagone v Italijo, in sicer za ceno 5,30 lir za kg žive perutnine, 8,50 lir pa za kg mrtve perutnine. Na domačem trgu notirajo jajca 45 do 50 para za komad in je bilo po tej ceni prodanih in sicer v Italijo 2 vagona, v Češkoslovaško 1 vagon ter v Anglijo 1 vagon jajc.

Športna gibanja

Finalne tekme za juniorsko prvenstvo LNP

Letošnje tekmovanje za juniorsko prvenstvo LNP je dozorelo do finalnih tekem in se je prvo kolo odigralo v nedeljo, dočim bodo obratne tekme na praznik dne 16. junija. Juniorski prvak Maribora - SK Železničar je v nedeljo odigral svojo prvo tekmo v Čakovcu proti Čakovačkemu SK. Tekma se je končala neodločeno 2:2. V smislu pozicij juniorskega prvenstvenega tekmovanja bo revanšna tekma med Čakovačkim SK in SK Železničarjem v četrtek, 16. t. m. ob 15.30 na stadionu SK Železničarja ob Tržaški cesti. Zmagovalec iz tega srečanja pa bo v nedeljo 19. junija nastopil v Trbovljah proti SK Amaterju. V Ljubljani pa je v nedeljo SK Ljubljana porazila SK Kranj z 2:0, in bo revanšna tekma v četrtek 16. t. m. v Kranju. Po dosedanjih rezultatih sodeč bosta finalista v letošnjem juniorskem prvenstvu LNP najbrže SK Železničar in SK Ljubljana, ki se bosta končno borila za naslov juniorskega prvaka LNP.

Razpis olimpijskega desetoboja za prvenstvo mesta Maribora

ki ga priredi SK Železničar, Maribor, na svojem stadionu ob Tržaški cesti dne 25. in 26. junija 1938 ob 17. uri. Točke in vrstni red desetoboja dne 25. VI. 1938 ob 17. uri: Tek 100 m. Skok v daljino z zacetom. Met kroglice. Skok v višino z zacetom. Tek 400 m. — Točke in vrstni red desetoboja dne 26. VI. 1938 ob 17. uri. Tek 110 m. čez zapreko. Met diska (z boljšo roko). Skok v višino ob palici. Met kopja (z boljšo roko). Tek 1500 m. Prijave je poslati najpozneje do 18. VI. 1938 na naslov: Jenko Jože, stadion SK Železničar, Maribor, Tržaška cesta. Prijavnina znaša Din 5.— za osebo. Zmagovalec si pribori naslov »Prvak mesta

Sokolske veste

Telesna vzgojna cevija kašaška krčevinskih Sokolov

Pod staroslavno Piramido so se vgnezdili naši vrli košaški in krčevinski Sokoli ter si z veliko vztrajnostjo zgradili ob podaljšku Aškerčeve ulice v neposredni bližini Tomšičevega drevoreda svoje letno telovadišče. Ta sokolska predmestna edinica se kljub težkočam razveseljivo razvija ter kaže od leta do leta presenetljive uspehe telesno-vzgojnega in kulturnega dela.

Letošnja telovadna akademija, ki je bila v soboto 11. t. m., je prinesla ponovnih dokazov o uspešnem načrtnem sokolskem delu, ki se stalno izpopolnjuje v cilju Tyrševega telesno-vzgojnega in kulturnega evangelija.

Na bogato okrašenem telovadišču se je ob siju električnih reflektorjev in v morju jugoslovenskih zastav zbralo nad 300 ljudi, ki so z zanimanjem in navdušenim odobravanjem sledili izvajanju posameznih točk pestrega sporeda. Nastop sam nas je tudi pri tem društvu potrdil v prepričanju, da raste tudi tu iz vrst naših najmlajših nov, samozavesten in borben sokolski rod. Številen obisk pa nam je potrdil velike simpatije občinstva, ki jih uživa Sokolsko društvo Maribor III. Z učinkovito izvedeno uvodno

Domači razgledi

Nekoliko pojasnil k „Borbi za vsakdanji kruh“

Prejeli smo s prošnjo za objavo: »Vaš list je pod gornjim naslovom objavil dne 10. t. m. nekoliko resničnih ugotovitev, ki nam predočujejo škodo konzuma na podražanju našega najvažnejšega hranila, kvar, povzročeni radi nelepe špekulacije z moko, z zadrževanjem zaloga in sličnimi izrodki trgovine z žitom odnosno mlevskimi izdelki. Nikakor ni moj namen zagovarjati brezvestno špekulacijo, če, v kolikor in pri kom ista obstoja in radi katere je, kakor dopisnik trdi, dobava moke iz glavnih produkcijskih centrov postala v zadnjem času nemogoča. Smatram pa kot dolžnost ugotoviti resnice na ljubo, da ne zadene na izneženih očitkih mlinov v naših krajih nobena krivda. Domači mlinci se trudijo tudi v sedanjih težkih prilikah poslužiti z moko v okviru svojih zalog vsakomur, torej tudi odjemalcem na kredit, če in v kolikor je to razmerje že dosedaj obstajalo. Bilo bi pa želeli, da si naši predelovalci in preprodajalci moke to okolnost dobro zapomnijo za ono dobo, ko se bodo vrata zopet odprla tujim agentom in ko bo ponovno vsega dovolj. V okviru svojih možnosti (zaloga) ne vežejo domači mlinci nikogar na gotove vrste, čeprav so v obstoječih prilikah, ko pšenice vobče skoraj ni več dobiti in ko je do malega odrekla vojvodinska konkurenca v težkem položaju, poslužiti odjemalce v zadostnem razmerju, posebno pa oni del istih, ki jim je domači produkt le pod silo prilik dobrodošel.

Stvarna resnica v obstoječi situaciji je: Izvoženo je bilo preveč pšenice, ker se je v zadnjem letu radi večje zaposlenosti konzum pšenice dvignil in pa ker ni bila statistika o lanskoletnem pridelku pšenice točna. Stvarno pomanjkanje pšenice je vzrok, da se mlinci bore za vsak vagon, ki pride na trg. Mlinci morajo v zad-

Maribora v olimpijskem desetboju za leto 1938. Nagrade: I. prejme pokal, II. in III. prejme kolajno. Tekmovanje se vrši na tekališču, ki je dolgo 428 m, ima dva nedvignjena zavoja ter je pokrito z ugaski. Pravico nastopa imajo samo verificirani atleti mariborskih klubov, ki so včlanjeni v JLAS. Tekmujejo po pravilniku in pravilih JLAS.

Čakovački SK izločen! V Banjaluki se je vršila v nedeljo revanšna tekma za vstop v ligo med ČSK in Krajišnikom, ki se je končala z zmago Krajišnika v razmerju 4:1 (2:1). Ker se je prva tekma končala neodločeno 2:2, pride v naslednje kolo Krajišnik, ki bo prihodnje nedeljo igral s Slavijo v Varaždinu. — Ostali rezultati nedeljskega kvalifikacij-

živo sliko, v kateri so ob razviti državni zastavi nastopili vsi oddelki, je bil načrt pester spored v osmih zaporedno si sledečih sporednih točkah. Naša ljubka in korajžna sokolska deca se je imenitno postavila in sicer ženska deca s skladno izvedenimi vajami s pahljčami, moška pa z razgibanimi raznoterostmi. Moški naraščaj je z veliko uvežbanostjo absolviral vaje na mizi ter »bojevnike«, dočim je bila ženskemu naraščaju dodeljena brezhibno izvedena mazurka. Članice so nas prijetno presenetile s skladno izvajanim plesom s tamburini, člani pa s praškimi prostimi vajami ter orodno telovadbo. Po zaključni točki se je v zbranih besedah zahvalil za številen obisk društveni starosta br. prof. Lojze Struna.

Kdor je gledal sobotno akademijo kašaška krčevinskih Sokolov, močat nastop naše ljubke sokolske dece, ki je v strunem pohodu odpela pesem sokolskih legij, nadalje naše nadebudne naraščajnike in naraščajnice ter požrtvovalne člane in članice, mora priznati, da so vrste te naše sokolske postojanke tesno strnjene v borbi za vzvišene sokolske ideale.

njih 4 tednih često čakati dneve in celo tedne, da za silo in po neverjetno visokih cenah krijejo potrebe, seveda v daleko nezadostni meri. Ponudbe ni. Naivno bi bilo misliti, da bi mlinci zadrževali zaloge, saj je brez dvoma njih edinstveni interes, da se jih v očigled rekordno izgledajoči žetvi čim prej iznebijo. Že pred tedni izdatno zagotovilo, da se uvozi pšenica, je brez realne vrednosti, ker privatna podjetja in torej tudi mlinci ne morejo in ne smejo uvažati direktno pšenice. To pravico ima edino PRIZAD. Težko pričakovane množine inozemske pšenice ni. Nikdo ne ve, kdaj pride, če pride in po kateri ceni bi bila franko naših postaj. To je vzrok, da gredo radi te negotovosti cene pšenice, ki jo morajo uvažati tukajšnji mlinci iz žitornih pokrajin, dnevno navzgor v škodo pekorn in v nezadovoljstvo ljudstva.

Napačno je, če se nam predstavljajo borzne cene kot merodajne. Z redkimi izjemami so iste le fiktivne odnosno orientacijskega značaja. Borzne cene se ugotavljajo v zadnjih časih na podlagi eksekutivnih prodaj ali pa na podlagi informacij borznih agentov. Efektivne cene so stvar ponudbe in povpraševanja, pri čemur igra seveda marka, kvaliteta kakor tudi voznina in dostavnina važno vlogo. Smatramo, da je bilo to pojasnilo k razčiščenju zadeve potrebno.

NOVICE IZ DOLNJE LENDAVE.

V torek, 14. t. m. ob 20. uri gostuje v Sokolskem domu v Lendavi Narodno gledališče v Mariboru z zelo duhovito in učinkovito komedijo »Dva tucata rdečih rož«. Ker je to prvo gostovanje poklicnega gledališča v našem kraju, priporočamo, da se naše občinstvo polnoštevilno udeleži te zanimive predstave.

Drugi dan nogometnega turnirja v Beogradu. Jugoslavija: Gallata Sarail (Carigrad) 4:0 (2:0), BSK:Ujpest (Budimpešta) 4:1 (2:0).

Teniško prvenstvo dravske banovine se je včeraj zaključilo. V disciplini gospodje posamezno si je priboril naslov prvaka Silvijan Smerdu, ki je v finalu porazil Mariborčana Albaneža s 6:2, 6:2. V igri gospodje v dvoje je zmagal par Friedrich (Hašk)-Bleiweis (Ilirija), ki je v odločilni igri porazil par Albaneže (Maribor) - Braković (HTK) s 6:2, 6:3, 6:2.

Zapiski ob robu

Če se sestajaš in govoriš s slavnimi sodobniki, nikar ne pošiljaj tega v javnost. To ti pridobi njihovo zaupanje in jih na ta način lahko bolje spoznavaš.

Izjavam zanimivih ljudi pozorno prisluhni, pri tem pa misli na to, da poslušaj tudi za javnost.

*

Če te kakšna stvar zanima, glej, da ne boš delal vtisa kakor da se zanjo prizadevaš; to bi namreč utegnulo škodovati uspehu, ki si ga želiš.

Kadar se za kaj zanimaš in poteguješ, pokaži to tudi na zunaj, kajti taka zgledna prizadevnost zbuja tudi drugim veselje do dela.

*

V občevanju z ljudmi bodi kar ne da zgovoren. Govori o svojih izkustvih, načrtih in doživljajih. Smatrali te bodo za človeka neizčrpnega znanja.

Dajaj čim redkejše izjave in bodi čim bolj nepristopen; tako boš ostal vedno zanimiv.

BENETA je priporočljiva pijača, ki pospešuje prebavo.

140 rojstni dan „Očeta češkega naroda“

Danes poteka 140 let, odkar se je na vznožju Radhošta (na Moravskem) rodil mož, ki je že pred 100 leti svoji domovini postavil temelje, ob katere sedaj zamaš butajo sovražne sile, ki so v glavnem ostale iste kakor so bile pred 100 leti. Ta mož je najslavnější ne le češki nego sploh evropski historiograf dr. František Palacký. Zgodovina mu je bila že kot dečku najljubša in se ji je ves posvetil. L. 1823 je prišel v Prago žlahti radi študij Husitov. L. 1929 so mu č. dež. stanovni poverili sestavo češke zgodovine, katere prvi del je izšel l. 1836. Pred 100 leti je postal dež. historiograf. — Politično se je udeleževal v viharu dobi 1848—1849, ko je z nemškimi pisateljem Ebertom 21. marca 1848 sestavil deklaracijo za skupnost z Avstrijo in za enakopravnost obeh narodov. Je bil član Narodnega Sveta, predsednik slovenskega kongresa v Pragi, vodja avtonomistov v drž. zborih na Dunaju in v Kremžiru. Potem ga v visoki politiki zopet srečamo od l. 1860 dalje. Ustanovil je organizacijo č. literatov »Svatobor«. Ob njegovi 70 letnici se je ugotovilo, da zgodovina ne pozna tako srečnega človeka, ki bi že v dneh svojega življenja vžival toliko navdušenega čaščenja, kakor je to doživel baš Palacký, ki ga je narod krstil za »očeta naroda«.

Peelmuške novice

Dijaška akademija meščanske šole v Lendavi. Preteklo soboto je priredila drž. meščanska šola v Lendavi v Sokolskem domu uspelo dijaško akademijo. Obširen in pester spored je dosegel velik moralen uspeh. Dijaki so otvorili akademijo s petjem državne himne, nato pa so še zapeli narodno »Kam pa fantje«, Schwabovo »Slavnica«, dalje A. Mava »Tinica« in zopet narodno »Kje so ti ste stezice«. Sledil je telovadni del, ki je obsegal proste vaje dečkov, češki narodni ples deklic, simbolično vajo »Lepa naša domovina« (Dr. M. Peterlin) in simbolično vajo »Gor čez izaro« (P. Mlakar). Uspela akademija je bila učinkovito zaključena z R. Gobčevim pevsko igro Kresniček in z J. Vombergerjevo učinkovito zborni igro »Čudo kresne noči«. Kulise je za vso prireditev večje izvršil učitelj M. Kokoč, ki je naštudiral tudi zaključno zborni igro. Vse točke so bile zelo vestno in dobro naštudirane ter gre vsemu sodelujočemu učitelstvu za trud čast in priznanje.

Marcenberške novice

Tuk. hranilnica ima od leta 1936 gerenta. Pred mesecem so bile volitve novega odbora. Zmagala je opozicijska lista proti sedanjemu hranil. vodstvu. Oblasti teh volitev niso potrdile in bodo sedaj nove volitve.

Širite „Večernik“

Mariborske in okoliške novice

Neuspela licitacija za gradnjo carinarnice

V uradnih prostorih mestnega gradbenega urada v Frančiškanski ulici, je včeraj dopoldne ob 11. uri prva javna pismena ponudbena licitacija za težaška, zidarska, železobetonska, tesarska, krovna in kleparska dela za novo carinarnico v Einspielerjevi ulici. Licitacijska vsota znaša, kakor znano, 298.755,96 din in je bila prva javna licitacija razpisana v skrajšanem 10 dni. Kakor doznavamo, pa prva licitacija ni imela nobenega uspeha in sicer radi

tega, ker je bilo premalo ponudnikov. V smislu zakonskih predpisov morajo namreč biti najmanj 3 ponudniki, dočim ta pri včerajšnji licitaciji stavili ponudbe samo 2 stavbeni tvrdki, in sicer obe iz Ljubljane. Značilno je, da se prve licitacije niso udeležili mariborski stavbeniki. V smislu zakonskih predpisov se bo v najkrajšem času, predvidoma v teku tretje tednov, vršila druga javna pismena licitacija, katere se bodo v smislu informacij udeležili tudi mariborski stavbeniki.

Posestniku F. Greifu pri Račah odnesli 26.000 dinarjev

V Trniču pri Račah na Dravskem polju se je neki tat splazil v stanovanje posestnika Franca Greifa ter prebrskal vse predale in omaré. Storilec, ki je očitno vedel, da ima Greif doma shranjeno veliko denarja, je s silo odklenjeno omaro, iz katere je odnesel 26

tisoč dinarjev gotovine. Značilno je, da storilec ni odnesel drugih predmetov, kar dokazuje, da je iskal samo čenar. O zadeni obveščeni orožniki so pričeli intenzivnim poizvedovanjem in so storilcu že na sledu.

Udeleženci vsedravnega trgov. kongresa v Mariboru

Z opoldanskim ljubljanskim potniškim vlakom je prispela včeraj v Maribor skupina udeležencev vsedravnega trgovskega kongresa v Ljubljani. Na kolodvoru je dragim gostom priredilo mariborsko trgovstvo prisrčen sprejem, nakar so se gostje v spremstvu mariborskih tovarišev podali v hotel »Orel«, kjer je bilo skupno kosilo. Popoldne ob 2. so si gostje ogledali Hutterjevo tekstilno tvornico, Freundovo tvornico usnja in tvornico Zlatorog, nakar so se z avtobusi odpeljali na Mariborski otok, kjer je bila zakuska. Manjše skupine gostov so se odpeljale v Dravsko dolino, kjer so si ogledali tvornico za dušik v Rušah in falsko elektrarno, dočim se je druga skupina odpeljala v Slov. gorice in Slatino Radenci. Zvečer je bila skupna večerja pri »Orlu«. Drevi odpotujejo iz Maribora.

Nič več »hop«

Saj poznate Milčinskega humoresko »Butale«, kjer je živel mnogo ljudi in tri ženske. Pa so imeli Butalci tudi sebi primerne čuvaje, ki mu je razbojnik Cifizelj opetovanokrat in po mili volji ušel. Vsakokrat, ko ga je čuvaj spet prijel, je zaklical: »Hop, Cifizelj! Te že spet imam! Mariborski izvoščiki so menda to pogruntali. Črtali so svojega besednjaka hopsarsko butalščino ali če hočete: butalsko hopsarsščino in uvedli na črtano mesto naš lepi in občinstvu dovolj razumljivi »pozor«, ki je prvokrat zadonel z izvoščikovega kozla v Mariboru. Upamo, da bo tako tudi ostalo, zlasti še, ker so naši izvoščiki pretežno sinovi slovenskih staršev in ne mogoče mongolskih madžarskih čikošev — lovcev divjih konj po ogrskih stepah, ki se baje poslužujejo pri lovu kljica »hop«. Torej: ne butalščine, oziroma mongolščine, ampak našega lepega »pozor!«

Žalostne zgodbe: Noži, koli, planke...

Krvava fantovska bitka je bila pri Sv. Lenartu v Slov. goricah. V neki tamošnji gostilni so do pozno v noč popivali fantje. Radl nekoga dekleta so se fantje nenadoma sporekli, vendar se je gostilničarju posrečilo, da je vinjene faute pomiril. Ko pa so se okoli polnoči podali fantje domov, se se na cesti spoprijeli in se je razvila pravcata bitka. Zabliskali so tudi noži, potrgali so planke ograj in sredi bitke sta obležala 24 letni posestniški sin Peter Platenjak in Slavko Samec, ki sta zadobila več zabodljajev z nožem. Platenjak je zadobil 7 zabodljajev z nožem v hrbet in roke, dočim ima Samec 2 zabodljaja na glavi. Pa tudi ostali udeleženci bitke so zadobili manjše poškodbe, ki pa niso nevarne. Poklicani orožniki, ki so napravili konec pretepu, so glavne krivce aretirali.

Darujte za azilni sklad PTL!

Spomenik kralju Aleksandru Ujeditelju pred odkritjem

Se prav malo dni nas loči od 19. junija. To bo ona nedelja, ki bo za Trojičane in za sokolsko župo Maribor zgodovinskega pomena. Kip miroljubnega blagopokojnega kralja Aleksandra I. Ujeditelja bo v ponos vsem Slov. goricam in sploh vsemu jugoslovenskemu narodu. Sokolska četa je uvidela veliko važnost postavitve spomenika Kralju Ujeditelju. Trg je v sredini Slov. goric in vse važne ceste drže skozi ta trg. Hote ali nehoti bo vsak pogledal Njega, ki je znal voditi svoj narod po poteh, ki so vodile le k miru in dobremu. Na ta dan pridite vsi, da dokažemo, da so Njegove zadnje besede: »Čuvajte Jugoslavijo« ukoreninjene v naših srcih.

Scheucher v 74. letu svoje dobe. Žalujemo preostalim naše toplo sočutje.

Sreča v nesreči. Med premikanjem tovornega vlaka je kretničar ob križišču železniškega tira in Tržaške ceste zaprl zapornice. Ko jih je samo za kratek čas spet odprl, da so cesto pasirali pešci in vozovi na obeh straneh zatvornice, je v trenutku, ko so zatvornice spet padle, privozila mimo neka kmetica z enovprežni mvozom, ki je pod težo zapornic obstal tik proge. V kritičnem trenutku je priskočil na pomoč kretničar, ki je konja zadržal, da ni z vozom pred zavozil pod premikajoče se železniške vozove. K sreči je ostala kmetica nepoškodovana in je le srečnemu naključju pripisati, da ni prišlo do nesreče, ki bi bila nedvomno zahtevala večje žrtve.

Okoli Pohorja z luksuznim avtokarom! V nedeljo, dne 19. junija, vožnja le Din 65.—. Takojšnje prijave pri PUTNIKU Maribor.

Pohište s prijavi za krasne Putnikove izlete z modernimi avtokarji: 25. do 29. junija: Plitvička jezera - Crikvenica (4 dni) popolen aranžman Din 650.—. 26. do 29. junija: Großglockner - Zell am See - Salzburg - St. Wolfgang (4 dni) popolen aranžman Din 1000.—. Prospekti, informacije in prijave Putnik Maribor, Celje, Ptuj.

Zasigurajte si mesto za Putnikov lepi izlet »Okoli Pohorja« v nedeljo, dne 19. junija. Vožnja le Din 65.—. Takojšnje prijave pri Putniku Maribor.

Za izlet k Sv. Trojici k odkritju spomenika Vit. Kralju Aleksandru I. Ujeditelju v nedeljo, dne 19. t. m. je na razpolago le še nekaj mest v avtokaru. — Prijave sprejema Putnik. Vozna cena le Din 30.—.

Mariborska sekcija Avtomobilskega kluba vabi tem potom svoje članstvo, da se s cveticami okrašenimi vozili čim številneje udeleže propagandne vožnje skozi mesto Maribor ob priliki olimpijskega dne v nedeljo dne 19. junija dopoldne s pričetkom ob 11.30. Zbirališče avtomobilov na Trgu svobode ob 11. uri predpoldne, od koder pojde vožnja preko Koroškeve ulice - Zrinjskega trga, Kolo-dvorske ulice - Aleksandrove ceste - Glavni trg - državni most okrog Kralja Petra trga nazaj na Trg svobode. — P. n. članstvo se naproša, da javi tajništvo sekcije svojo udeležbo do najkasneje petka dne 17. t. m. do 4. ure popoldne telefoničnim putem ali pa pismeno.

Združenje brivcev in frizerjev naznanja, da bodo brivnice in česalnice zaprte ves dan na praznik v četrtek dne 16. t. m. v sredo 15. t. m. odprte od 7.30—12. in od 14. do 21. ure.

Plemenit dar. Industrijec g. M. Rosner je daroval o priliki svojega 50. rojstnega dne Protituberkulozni ligi v Mariboru 1000 Din. Iskrena hvala!

Še enkrat se obrača Protituberkulozna liga v Mariboru do javnosti, zlasti do obrtnikov, z vljudnim in toplim pozivom, da pomagajo nabiralno akcijo Protituberkuloznega tedna čim prej dovesti do zaključka. Vsak, tudi najmanjši dar je dobrodošel, saj gre za to, da se krijejo vsaj režijski stroški, ki jih je imela PTL z organizacijo nabiralne akcije v Protituberkuloznemu tednu (tiskovine, poštnina, dostavnina itd.)!

Nezgode brez konca in kraja. V Pfrimerjevi vinski kleti je z betoniranega soda treščil kletarski delavec Viljem Stancer in si pri tem natrl več reber. V neki tuk. tovarni je prišel po nesrečnem naključju v stroj z levo roko 20 letni ključavničar Jože Kovačič iz Sp. Gorice

Kino

Kino Union, Maribor. »Divji lovec« po najlepšem Ganghoferjevem romanu. Paul Richter, Hans von Schlettow.

Narodna gledališča

Torek, 14. junija ob 20. uri: Baletni večer Mercedes Goritz-Pavelič. Red B. Zadnjič.

Večinoma nov spored pri nocojšnjem baletnem večeru. Snočnjemu, zelo uspešnemu nastopu zagrebške baletne skupine ge. Goritz-Paveličeve sledi nocoj sledeči zanimivi spored: 1. »Arabesque« (Debussy), 2. »Valse des fleurs« (Čajkovski), 3. »La plus que lente« (Debussy), 4. »Igra meseca z lutkami« (Debussy), 5. »Mazurka« (Delibes), 6. »Slepčeva rapsodija« (Lhotka), 7. »Poziv na ples« (Weber), 8. »Romunski narodni ples«, (Brediceanu), 9. »Kmečka scena iz Dalmacije« (Gotovac).

Zaključek gledališke sezone v mariborskem gledališču je drevi z drugim nastopom zagrebške plesne skupine ge. Mercedes Goritz-Paveličeve.

Gostovanje članov gledališča v komediji »Dva tucata rdečih rož«. Pone-

RENETA je brezalkoholni jabolčni sok.

deljek, 13. junija, ob 20. uri v Ormožu. Torek, 14. junija, ob 20. uri v Dol. Lendavi. Sreda, 15. junija, ob 20. uri na Pobrežju v Renčlevi dvorani. Četrtek, 16. junija, ob 20. uri v Dravogradu. Sobota, 18. junija, ob 20.30 v Radečah pri Zidanem mostu. Nedelja, 19. junija, ob 15. uri v Rajhenburgu.

pri Pragerskem. Stroj mu je iz dlani iztrgal kos mesa. V Spodnjem Radvanju pa je padel z lestve 35 letni kovač Ivan Toplak ter si pri tem zlomil levo roko. Vse tri ponesrečence so marib. reševalci odpremili v tuk. bolnišnico.

Pojasnilo. V današnjem »Jutra« se je znašla v okviru poročila o občnem zboru Konjerejskega društva za dravsko banovino glede volitev pomota. Pravilna sestava glavnega odbora je objavljena v današnji številki »Jutra« na strani 4. K našemu včerajšnjemu poročilu o tem občnem zboru, v katerem volitev nismo omenjali, pa dodajamo, da je ne-sebični in zaslužni dolgoletni predsednik omenjenega društva g. Lovro Petrovar soglasno ponudeno mu kandidaturu za predsednika odklonil že na seji glavnega odbora v soboto zvečer.

V zvezi z afero Rožetove »Privredne zadrage« se je javil pri mariborskemu državnemu tožilstvu glavni zastopnik omenjene zadrage za srez Celje Alojzij Leskovšek, ki ga oblastva že dalj časa zasledujejo zaradi suma sokrivde pri manipulacijah »Privredne zadrage«. — Leskovška so zaprli in bo nadaljnja preiskava dognala, v koliko je sum upravičen.

Občinstva glas. Prejeli smo: Kopalna sezona je zopet tukaj. Z njo pa tudi nešteti kolesarji na prepovedani pešpoti, ki vodi k otoku. Zaman čakamo, da bi odločilni faktorji sami naredili konec tem prestopkom. Naša zahteva je: Red na pešpot!

Kako je s tem? To je: ali Verstovškova ulica za palačo Pokojninskega zavoda je cesta ali ni? Zakaj, ako ni, jo kaže zapreti vsaj za vse nešteto avtomobilistov, motoristov in drugih težjih vozačev, ki se žele po njej izogniti lepo tlakovanom trgu Kralja Petra; in to preden jo do konca razrijejo. (Že zdaj ima oblika dvojnega »cirkumfleksa«.) Če pa je cesta, jo je treba za ves ta stalno napredujoči promet primerno pripraviti in ako le mogoče, vsaj včasih — poškopiti.

SPORTNE NOVICE.

Olimpijski odbor, Maribor (službeno). Prosimo vse sportne organizacije in Sokola, ki so se na sestanku dne 10. t. m. javile za sodelovanje na Olimpijskem dnevu v nedeljo, 19. junija, da pri tajništvu (Trg svobode grad Putnik) poimenujete prijavi vse sodelujoče po panogah, kakor tudi člane, ki bodo sodelovali pri nabiralni akciji. Prijave (pismene ali ustmene) je oddati vsaj do četrta, dne 16. t. m. Ostala potrebna navodila bodo objavljena v dnevnem časopisu.

Vojvoda od Aoste



V Napolj je prispel z ladjo »Biancamano« abesinski podkralj vojvoda od Ooste, ki je pred par meseci nastopil mesto podkralja v Addis Abebi. Prispel je v Italijo, da se nekoliko zdravstveno popravi, ker ni abesinsko podnebje ugodno za okrepitev po operaciji slepiča.

Šaštani

»300 žena«, veselo komedijo, uprizorijo na praznik, dne 16. junija ob 8. uri zvečer v tuk. Sokolskem domu člani narodnega gledališča iz Maribora.

Ivan Božiček umrl. Ko so pred tedni odpeljali v slovenjgraško bolnišnico g. Ivana Božička, preglednika tukajšnje finančne kontrole, nihče ni mogel verjeti,

da bo tega, na videz tako žilavega in odpornega človeka strlo. Njegova orjaška postava je razodevala zdravega moža. Še bolj pa je to potrjeval sam Božiček s svojim humorjem in vedrostjo. Srčna oslabelost pa ga je pred tedni nenadoma vrgla, odpeljali so ga bolnišnico, kjer je umrl. Pokojni Božiček si je v kratkem času osvojil srca vseh. Nikoli ni nastopal napram ljudem ostro in oblastno. Tako Božiček tudi ni mogel ravnati, saj je bil posebljena dobričina. Blag mu spomin!

Iz Mislinjske doline

Društveno življenje. Podmladek Jadranske straže pri Sv. Florjanu v Doliču je priredil zelo uspelo proslavo materinskega dne. Po uvodnem govoru učitelja Draga Bajta, ki je predvsem povdaril vlogo naše kmečke matere v prebujanju in ohranjanju narodne zavesti naših rodov, so šolarji z velikim uspehom prikazali Albrehtovo-Adamičevo spevoigro »Sirota Jerica«. Mladi igralci pod vodstvom ge. Ernestine Gorupove so marsikateremu gledalcu privabili v oči solze. Tujsko-prometno društvo v Mislinji pa je uprizorilo znano Bevkovo dramo »Kaj«, ki je polna trpke vsakdanosti naših primorskih rojakov. Igralci so se posebno v nekaterih vodilnejših vlogah lepo postavili. Stara Gravnarica (gdč. Fabijan) in Andjeliko (g. Bizjak) sta bila najboljša lika. Občinstvo, ki ga je bilo polna dvorana, je z velikim razumevanjem sledilo igri.

Premog iščejo. V Spodnjem Doliču so že pred leti naleteli na sledove premoga, vendar takrat ni bilo nikogar, ki bi se za stvar resno pozanimal. Te dni pa je nekaj rudarjev znova pričelo s kopanjem. Naleteli so že na precejšnje plasti dobrega črnega premoga, upajo pa, da bodo odkrili kmalu tudi glavno žilo.

Poskusite tudi vi
SLADKI KMEČKI KRUH
v trajnosti in okusu nedosegljiv. Pekarna Rakuša Koroska c. 24. 3641

Posesi

ENODRUŽINSKA HIŠA
v Limbušu na prodaj. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »Hiša v Limbušu«. 3650

Kupim

Kupim dobro ohranjen
MIZNI ŠTEDILNIK
Glavni trg 3. 3657

OMARO

za led kupim. Ponudbe z navedbo izmere ter točnim opisom omare in zadnjo ceno, na upravo tega lista pod »Omaro za led«. 3649

Prodaj

MLAD FOX TERRIER
na prodaj. Aleksandrova 65. 3531

Lokal

LOKAL

s stranskimi prostori oddam. Dravska ul. 11. Felber. 3652

Sobo odda

LEPO OPREMLJENO SOBO
oddam. Naslov v upravi. 3594

Stanovanje

SPREJMEM GOSPODA
tako v vso oskrbo. Meljska c. 29. Maribor. 3656

LEPO STANOVANJE
parketirano, oddam s 1. Julijem. Studenci, Ciril-Metodo va 17. 3648

TRISOBNO STANOVANJE
v novejši zgradbi, z vsemi pritliklinami s 1. Julijem oddamo v najem. Naslov v upravi lista. 3326

DVE SOBI IN KUHINJO
s kopalnico in pritliklinami oddam s 1. Julijem 1938. — Jadranska ul. 49. 3661

V najem

BRIVNICO

dam v najem ali prodam. — Kamnica pri Mariboru. 3534

Službo išče

55 LETNA ZAPUŠČENA ŽENSKA
bi šla kot hišnica ali gospodinja k manjši družini. Ponudbe pod »Poštena« na upravo. 3651

BRIVSKI POMOČNEK
prvovrsten delavec, išče službo takoj. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »Soliden«. 3660

Službo dobi

VAJENCA

za brivsko obrt sprejemem. Salon Veselko, Dvořakova ul. 10. 3658

Mali oglasi

Razno

Sprejem osebe na
DOBRO DOMAČO HRANO
Bergman, Strossmajerjeva 9. Istotam sprejem tudi gospodično v vso oskrbo in na stanovanje. 3653

RENETA

je čisto in prirodno nadomestilo svežega sadja. 3274

AUTOMOBILISTI MOTOKLISTI — POZOR!

Bencin, olje angleške Dunlop pneumatike! V vsakem času postrežba pri bencinski črpalki. Tattenbachova ul. 14. Se priporoča Justin Gustjinič. 3381



Dobro negovana usta pomladilo
Vaš izgled
BOTOT pena kreme za zobe,
za to lamči
Napravi zobe bele in desinicira usta
V modro-belo progasti tubi po 5,-, 9,-,
15,- dinarjev

Lenka

Ni se bala, na vse je bila pripravljena, prestrašila se je samo, ko je pomislila na Vavreno.

Vavrena je prišel popoldne kot navadno, poučevat Fricka. Gaspa aktuarjeva ga je sprejela hladno in Loti, kot bi ga ne videla. Zaman je gledal za Lenko. Teta ji je gotovo naložila kako delo, da ne more v sobo. Ko je odhajal, je srečal na stopnicah Rollerico. Veselo in zelo sladko jo je sprejela gospa aktuarjeva in zadrževala obisk tako dolgo, da se je vrnil aktuar iz urada.

Revež! Vse je zdrknilo s tira!

Kar je slišal od soproge, je potrdila in dovršila gospa županja, ki je še dodala, da se Lenka pajdaši z gospodično Elis, ki je taka narodnjakarica, da bi rada vse obrnila narobe; v dokaz je navedla, da je bila Elis prav dobra prijateljica pokojne Rettigove, ki je hotela ves Litomišelj porodoljubiti.

Ko je Rollerica odšla, ni slekel aktuar svoje uradne suknje, temveč je šel naravnost v Lenkino sobico.

Njegova nečakinja je sedela ob oknu in šivala, kakor ji je ukazala teta.

Dekle je bilo presenečeno, ker strica ni bilo še nikdar v njeni sobici. Obstal je v sredi in gledal nepremično Lenko. Resno, strogo kakor v pisarni je pričel gospod aktuar. Izpraševal je po včerajšnjem dnevu, po Vavreni in gospodični Elis.

Lenka se je osvestila in odgovarjala odločno in resnično, ni tajila, da je govorila z njim. Ze je stric umolknil in zdelo se je, da je zasliševanje končano tu je oprl svoj pogled na mizo.

»Kaj pa imaš pod šivanjem?«

Lenka se je zdržnila in molčala.

»Daj sem!«

Ni bilo pomoči.

Roubinek je vzel malo knjižico, ki mu jo je dala Lenka, in površno pogledal. Ko je ugotovil, da je pisana v češkem jeziku, jo je vprašal, čigava je.

»Moja je,« se je nehotе zlagala Lenka, da bi obvarovala Vavreno.

»Ah, torej ti sprejemaš prezente,« in stric ji je pokazal notranjo stran ovitka, kjer je bil podpisan instruktor. Dekle je zardela in molčala.

Napako ni mogla več popraviti. Brez besed je odšel aktuar z zaplenjeno knjižico.

Zvečerilo se je.

Roubinek si je dal proti navadi prižgati svečo, sedel k mizi v svojem rožstem »oberstu«, odprl corpus delicti in jel čitati.

Ubogi Mácha!

Ze prej je kritika preklela njegov »Maj« in zdaj ga je sodil znova gospod aktuar Roubinek.

Ko bi bil Vavrena ali Fribort videl hladno, brezbržno obličje nad temi vročimi verzi, bi gotovo bušil v krohot.

Zena in hči sta že legli, v hiši je nastala tišina. V koščeni desnici je držal Roubinek knjižico in čital, čital — s strašnim naporom. Čeških knjig ni bil vaje in vrhu vsega je bila v »rajmcah« kakor je govoril gospod aktuar.

V srce segajoči Máchini verzi so grozno učinkovali nanj. Obraz se uradniku ni spremenil in kmalu se je zdelo, da ga čita nje utruja. Trenehal je trenutek, ali da izpolni svojo dolžnost in preišče knjižico kakor je treba, je nadaljeval z muko. Kmalu so se mu nehale gibati ustnice, oči so se še mukoma lovile za črke, obrnil je list, spet šepetal, umolknil — gledal že samo na eno mesto, mežikal z očmi, jih zaprl; zamajal se je čop na njegovi nočni čepici in že mu je omahnila utrujena glava na prsi — blaženo je zadre-

Reuma ni bolezen starosti!

edino če se ne zanemari, se razvijejo v starosti znane neznosne bolečine. Pridite, da pravočasno ozdravite v Varaždinskih Toplicah. Tu je zelo lepo. Družabnost v veliki kopalški kavarni, dnevni izprehodi, izletniške točke, bar, tenis, absolutno skozi leta dokazana zdravilnost žvepleni in blatin kopeli vam dela bivanje lepše in koristnejše. Vse je zelo ceneno. Sobe od Din 20,—, kopeli Din 10,—, celotna oskrba od 25,— do 35,— dnevno. Prosimo vas rezervirajte pravočasno sobo, prospekte razpošilja ravnateljstvo radioaktivnega žveplene kopalšča

Varaždinske Toplice.



Večji tek

Vam bo prinesel tudi večjo moč. Še večji tek pa se zbuja sedaj Vaši koži. Kopljite in sončite se, toda krepite svojo kožo z aktivnim kolesterinom Solea kreme in čudili se boste.



SOLEA
Milo in krema

Sokolsko društvo Maribor-Matica

sklicuje za sredo, dne 22. junija 1938 ob pol 20. uri

izredni društveni občni zbor

v veliki dvorani Narodnega doma s sledečim dnevnim redom:

1. Prodaja društvenega zemljišča
2. Društveni Sokolski dom
3. Slučajnosti.

V slučaju nesklepčnosti bo izredni občni zbor z istim dnevnim redom pol ure pozneje v istih prostorih brez ozira na število navzočega članstva. Sestre in bratje pridite vsi točno in polnoštevilno radi važnosti dnevnega reda. Udeležba obvezna. Posebna vabita se ne razpošiljajo.

ZDRAVO! UPRAVA.

Širite »Večernik«